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l. Se dispara un proyectil desde e! borde de
un desn¡vel de 150 m, con una velocidad
inicial de 180 m/s, y con una inclinación de
30o respecto a Ia horizontal. Despreciando
la resistencia del aire, hallar a) la distancia
en hor¡zonta! desde el arma al punto de
impacto del proyectil con el suelo, b) la
máxima altura sobre el suelo que alcanza
el proyectil.
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2. Un transformador reductor de23O0l230 V, 500 kVA, 60 Hz tiene los siguientes valores:
rr=0,1 O, Xlr=0,3 O, rz=0,001 O, Xp=0,003 O. Cuando el transformador se usa como
transformador reductor y está cargado a su capacidad nominal, calcular:

a) Corrientes en e! secundario y en el primario.
b) lmpedancias internas en e! secundario y en el primario.
c) Caídas de tensión internas en el secundario y en el primario.

d) fem inducidas en el secundario y en el primario, suponiendo que Ias tensiones
en bornes y Ias fem inducidas están en fase.

e) Relación de fem inducidas entre el primario y el secundario, y de tensiones en

bornes entre primario y secundario.

3. En la figura se observa un núcleo ferromagnético. La profundidad del núcleo visto es
de 10 cm (hacia dentro de la página), mientras que las demás dimensiones se
muestran en !a figura. Hay
una bobina de 200 vueltas
enrollada sobre el lado
izquierdo del núcleo. Si la
permeabilidad relativá pr es
de 2500, a) ¿Qué cantidad
de flujo producirá una
corriente de 1 A en la
bobina?. Con esa corriente,
b) ¿Cuál es Ia densidad de
flujo en la parte superior del
núcleo? c) ¿Y cuál es la
densidad de flujo en la parte
derecha del núcleo?
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4. El puente de la figura se utiliza para medir deformaciones mecánicas haciendo uso de
una galga extensométrica colocada en la posición R2 del mismo, y cuyo valor resistivo
de 100 Q se incrementa un 3% cuando la
deformación mecánica que sufre la pieza
de un metro de longitud donde va adherida
se alarga unos 2 mm. El resto de las
resistencias tienen valores de 200 O para
R1,2K O para R3 y 1K O para R4. El

galvanómetro se caracteriza por una
sensibilidad de 900x103 o/A y una
resistencia interna de 250 O. ¿Cuál deberá
ser la deformación de la mecánica para
obtener en el galvanómetro una deflexión
de 10o ?. La ecuación que caracteriza la

AR -- LL
oatoa es RL

5. Realizar el cálculo por calentamiento (también denominado cálculo por corriente o por

intensidad) de las líneas de la figura. Para cada uno de los circuitos habrá que

determinar a) la intensidad de cálculo, b) la sección elegida de los conductores, c) la
intensidad admisible para dicha sección y d) la protección magnetotérmica (PlA). Para
determinar la secc¡ón y la protección se tendrá en cuenta que la instalación sea lo más
eficiente posíble.

Datos:

a) Para determinar la sección de los conductores se utilizará la tabla adjunta.
b) Suponer conductores unipolares con aislamiento de PVC, aislados en tubos,

con montaje superficial o empokados en obra.

c) Los PIAS se elegirán entre los s¡gu¡entes valores normalizados: 10, 16,20,25,
32,40,50,63, 80, 100 y 125 A.

d) En caso de que sea necesario mayorar alguna línea se emplearán los
siguientes coeficientes:

i. 1,8 coeficiente para lámparas de descarga (fluorescentes).
ii. 1,25 coeficiente para motores.

e) No se tendrá en cuenta para determinar la sección el cálculo por caída de
tensión.

f) Para calcular la agrupación (C9) se hará calculando por corrientes, intentando
que el circuito esté Io más equllibrado posible.
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